



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№52 (30258)

21 мая 2015 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

Катастрофическое правительство долой!



В Калининграде 15 мая возле торгового центра «Плаза» коммунисты провели свой традиционный пятничный пикет.

НА ЭТОТ РАЗ вместе с партийцами в акции принял участие жилец общежития, которым угрожает выселение, и жители посёлка Нивенское, протестующие против строительства горно-обогатительного комбината, что может привести к экологической катастрофе.

Развёрнутые участниками акции лозунги говорили сами за себя: «Жители области против каменных шахт и фабрики», «Каменные шахты и фабрика — угроза всей области», «Нам не надо с домом рядом фабрику с каменным ядом!», «Буржуазное правительство в отставку!!!»

Андрей ИГНАТЬЕВ.



Голодовка на руинах

В Новосибирске пятеро работников завода «Сибтрубопроводстрой» объявили голодовку из-за долгов по зарплате.

НЕ ИСКЛЮЧЕНО, что уже в ближайшие дни число участников увеличится, поскольку предприятие оставило без денег почти тысячу своих сотрудников. Долги на сумму 125 миллионов рублей тянутся аж с августа прошлого года.

Сейчас ОАО «Сибтрубопроводстрой» находится в стадии банкротства. Как установил суд, «причины утраты платёжеспособности вызваны нелюбовными неплатёжеспособными должниками, нерациональной работой менеджмента и руководства предприятия. Восстановление платёжеспособности невозможно».

По сообщениям информантов. Фото с сайта rusnovosti.ru

День Пионерии

Дружина выступила

Пионерская дружина имени Георгия Константиновича Жукова красноярского лицея № 12 дважды в год проводит торжественные сборы по приёму новых юных бойцов: 1 декабря — в день рождения Маршала Победы и 19 мая — в День Пионерии.

— Это наша традиция, — говорит директор лицея С. Шабанова. — Она не прерывалась с советских времён, пионерская дружина на день не прекращала своей деятельности. Тут заслуга тогдашнего директора А.П. Авдненко, которая в самые мрачные времена после августа 1991 года решительно заявила «контролёрам»: что угодно делайте, а пионерскую дружину не трогайте.

Алла Петровна — частый и желанный гость педагогов и ребят. Вот и в этот день решила участвовать в сборе.

Разделить радость торжества с пионерами пришли член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома Компартии, депутат Законодательного собрания П. Медведев, первый секретарь горкома Компартии В. Сергеев, ветераны войны и труда И. Бенчуров и Л. Зайт.

И юным пионерам было что сказать в этот день. Они участвуют в акциях «Неделя добра», «Милосердие», «Подари улыбку миру», выступают с концертами в госпитале ветеранов войны. Педагоги замечают, как на глазах меняются дети: больше интересуются судьбой героических предков, историей Великой Отечественной войны.

Александр КОЗЫРЕВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Красноярск.

Фото автора.

Им бы — в Артек!

В Магнитогорске 19 мая у монумента «Тыл — фронту» развелись красные флаги и звучали пионерские песни. Здесь принимали дети: больше интересуются судьбой героических предков, историей Великой Отечественной войны.



Красноярск

ранской организацией «Магнитогорск» Н. Соколов поздравил юных ленинцев. Пионерский отряд в Магнитогорске действует с 2009 года, первые его пионеры уже вступили в комсомол, участвуют в мероприятиях, проводимых горкомом КПРФ. И в особо важных для города событиях красногалстучная ребятня — активные участники.

рученное дело. Может быть, стоит фракции коммунистов в Госдуме постараться узаконить детские пионерские организации? Может быть, появится у нас всероссийский пионерожатый, который поможет развиваться детским организациям?

Валентина НИКИФОРОВА. (Соб. корр. «Правды»). г. Магнитогорск.

Радостным шагом с песней весёлой

19 мая в центре Новосибирска мэр города Анатолий Локоть повязал красные пионерские галстуки учащимся школы № 72 Ленинского района. На мероприятии приняли участие

депутат горсовета Р. Сулейманов, секретарь обкома КПРФ А. Русаков, депутат Законодательного собрания А. Скатов.

Как говорят дети, быть пионерами им нравится, интересно. Ребята охотно рассказывают о добрых пионерских делах, которые уже успели совершить под руководством педагогов, — это и участие в самодеятельности, и организация концерта для ветеранов, и посещение пожилых людей.

«Взвесьте кострами, синие ночи...» — звучит дружный хор школьников после церемонии привязывания галстуков.

— Мы стараемся поддерживать эту традицию — принимать в пионеры 19 мая, — говорит глава города Анатолий Локоть. — У нас в городе есть на-

стоящие подвижники вожацкой деятельности. Детская организация, объединяющая школьников, стране нужна. Уважение к истории, к своим корням должно воспитываться с детства.

«Радостным шагом с песней весёлой мы выступаем за комсомолом», — звучали над площадью голоса пионеров.

Пресс-служба Новосибирского обкома КПРФ.

Несмотря на все препоны

В Якутске на главной площади у памятника В.И. Ленину состоялся торжественный пионерский сбор. Пятьдесят мальчишек и девчонок надели красные галстуки.

Старшая пионервожатая Якутской республиканской пионерской организации Л. Оконешикова открыла сбор рапортом первому секретарю Якутского рескома КПРФ В. Губареву. Под дробь пионерских барабанов и звуки горна знаменная группа внесла знамя.

Народный писатель Якутии А. Кривошапкин, кандидат педагогических наук А. Петрова, тепло и сердечно поздравив ребят, а их свыше двух тысяч, продолжают лучшие традиции пионерского движения Советской страны.

Первый секретарь Якутского рескома комсомола Д. Шарипов с гордостью отметил, что, несмотря на все препоны, сегодня активно действуют пионерские организации в Горном, Вилюйском, Мегинно-Кангаласском, Намском, Момском, Амгинском и других улусах республики. Там в этот праздничный день сотни ребят надели красные галстуки.

Пресс-служба Забайкальского крайкома КПРФ.

Продолжение темы на 2-й странице.

В Президиуме ЦК КПРФ

19 мая состоялось заседание Президиума ЦК КПРФ. Открывая его работу, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов подвёл итоги политических акций, организованных партией на протяжении мая.

Массовый характер носило празднование Дня международной солидарности трудящихся и Дня Пионерии. К 70-летию юбилею Победы советского народа в Великой Отечественной войне Коммунистическая партия Российской Федерации осуществила целый комплекс мероприятий, включая международные. Они прошли на высоком содержательном и организационном уровне. В своём приветственном письме это подтвердил генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Георгий Мавриков, участвовавший в праздновании Дня Победы в Москве. В своём вступительном слове Г.А. Зюганов назвал ряд задач, которые партии предстоит решать в ближайшее время.

В соответствии с нормами Устава КПРФ состоялось утверждение решений об избрании руководителей региональных комитетов КПРФ. Первыми секретарями Магаданского и Ямало-Ненецкого комитетов КПРФ утверждены соответственно А.С. Шишкин и Е.М. Кукушкина.

Президиум рассмотрел вопрос о ходе подготовки VIII (июньского) пленума ЦК КПРФ. В его обсуждении приняли участие Ю.В. Афонин, Д.Г. Новиков, В.С. Романов, Н.Н. Иванов. Итоги рассмотрения подвёл Г.А. Зюганов. Пленум, посвящённый задачам молодёжной политики КПРФ, будет созван 20 июня.

Участники заседания заслушали информацию Ю.В. Афонина об итогах Всероссийского призыва в ряды Коммунистической партии Российской Федерации, посвящённого 70-летию Победы советского народа над фашистской Германией. В ходе обмена мнениями выступили Н.В. Арефьев, С.П. Обухов, В.С. Романов, С.М. Сокол. По данному вопросу принято постановление Президиума.

Информацию о ходе подготовки к празднованию Дня русского языка 6 июня представил член ЦК КПРФ В.Г. Поздняков. О мероприятиях, запланированных на этот день в столице, сообщил также заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый секретарь Московского горкома партии В.Ф. Рашкин.

Президиум одобрил инициативу члена Президиума, секретаря ЦК КПРФ Н.В. Коломейцева об освещении в партийной прессе празднования 110-летнего юбилея М.А. Шолохова.

Учёба партактива

15—16 мая в Вологде прошёл семинар руководителей и партийного актива региональных отделений КПРФ Северо-Западного федерального округа. С докладами выступили заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, председатель ЦКРК КПРФ Н.Н. Иванов.

В Самаре 16—17 мая состоялся региональный партийный семинар, на который были приглашены секретари горкомов и райкомов КПРФ, первичных партотделений. В его работе приняли участие заместитель Председателя ЦК КПРФ В.Ф. Рашкин, секретари, члены Президиума ЦК КПРФ С.П. Обухов, Л.Н. Калашников, член Президиума ЦК КПРФ, председатель Кадровой комиссии В.С. Романов.

Kprf.ru

Труд и капитал

Покушение на Танкоград

Известно, что в июне 2013 года жители Тракторозаводского района праздновали 80-летие Челябинского тракторного завода — Танкограда. А в начале июня 2015 года начнутся судебные тяжбы на предмет банкротства остатков Челябинского тракторного завода ООО «ЧТЗ — Уралтрак», в годы войны — легендарного Танкограда. Заявители иски — крупные финансовые и коммерческие структуры России.

КОММУНИСТЫ РАЙОНА на протяжении всего периода смутного времени проведения либеральных реформ пытаются достучаться до сердец заводчан. Активисты райкома КПРФ устраивают у центральной проходной ООО «ЧТЗ — Уралтрак» агитационные пикеты по раздаче газет и листовок, проводят сбор подписей по насущным вопросам.

Вот и 15 мая в рамках проведения предвыборных мероприятий в Законодательное собрание Челябинской области коммунисты вышли с пикетом в поддержку газеты «Правда» и других агитационных материалов КПРФ. Главная цель пикетов — донести свою точку зрения на проблемы завода до его работников.

В конце зимы очередные хозяева ЧТЗ перестали платить рабочим заработную плату. Задолжали за несколько месяцев. Заводчанам выдавали денег ровно столько, чтобы они смогли добраться до работы. А жить как?

Вот так взрывают плоды названных Горбачёвым и Ельциным «демократических реформ». Одна из целей этих реформ, проводимых антинародной властью, — уничтожение крупного машиностроения. За чем транснациональным компаниям российские конкуренты? Полному уничтожению подлежат станкостроение, самолётостроение, кораблестроение, то есть отрасли, без развития которых государство теряет суверенитет. План уничтожения российской промышленности шаг за шагом воплощается в жизнь правительство РФ во главе с Д. Медведевым.

Сегодня на повестке дня — распродажа Танкограда. Тракторный завод до последнего времени являлся гордостью не только района, но и всей страны. Тракторный завод — это районобразующее предприятие с уникальной социальной структурой. Но капиталисту важна только прибыль, причём любой ценой, сломанные человеческие судьбы для закрывающихся заводов — просто издержки. Сегодня государство создаёт условия для перекупщиков, вложение денег в собственную экономику — нерентабельно. Такова жестокая реальность существующего строя. Что благодаря стойкости, героизму и мужеству наших прадедов и дедов не удалось Пилгеру, делает распродажа российской буржуазии.

Сергей ВАСИЛЬЕВ. Первый секретарь Тракторозаводского райкома КПРФ.

Курьер новостей

Не рубите деревья!

СОЮЗ попечительских советов нижегородских парков направил на имя президента РФ резолюцию и требования митинга в защиту от вырубки Автозаводского парка в Нижнем Новгороде и за возвращение участка, отданного под застройку, в официальные границы объекта культурного наследия. Активисты этого союза отмечают, что застройка центральных городских парков остаётся одной из самых болезненных проблем Нижнего Новгорода: практически в каждом из них намечено капитальное строительство. Но наиболее остро стоит вопрос в Автозаводском парке, где в мае может начаться строительство «бассейна с водными аттракционами, комплексом спортивных и игровых площадок, рекреационных помещений для отдыха, кафе, ресторанов, с хозяйственным корпусом для обслуживания». Это во всем не спортивный объект — очередной торговый-развлекательный центр с водными горками и приле-

гающей парковкой. Инициативные группы нижегородцев уже не первый год пытаются доказать чиновникам, что строительство должно быть развёрнуто на альтернативном участке, а не в ущерб зелёным насаждениям парка.

Соскучились по росту цен?

МЭРИЯ Самара поднимает с 1 июня цены на проезд на маршрутах общественного транспорта, повысятся тарифы и на пригородном направлении. С 1 июня в Самаре цена билета за наличный расчёт составит 23 рубля, по транспортной карте — 21 рубль. Стоимость поездки по карте школьника и студента составит 11,5 рубля. Безлимитные карты школьника и студента будут стоить 450 рублей и 550 рублей в месяц соответственно. Объявляя непопулярные меры, власти приносят такой аргумент: в последний раз цены на проезд в общественном транспорте Самара изменялись почти два года назад — в июле 2013-го. Сейчас тариф составляет 20 рублей за наличный расчёт, 17,5 рубля — по транспортной карте и 10 рублей — по картам школьника и студента.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.



Якутск



Вести с Украины

Разгул вандализма

В ночь на 19 мая Донецк подвергся самому массированному обстрелу за последнее время. Всего за несколько часов до этого помощник госсекретаря США Виктория Нуланд в Москве заявляла, что Киев не собирается начинать новые военные действия на востоке Украины.

«У НАС НЕТ никакой информации, как собственной, так и полученной на консультациях в Киеве, о том, что кто-либо с украинской стороны намеревается начать новые военные действия, а я говорила с президентом Порошенко, с премьер-министром Яценюком, с руководителями в сфере госбезопасности», — уверяла Нуланд.

Её утверждения опроверг Дэниэл Макадамс, политолог и исполнительный директор Института Рона Пола, отметивший, что без поддержки Вашингтона Киев не стал бы усиливать военную активность.

«Было бы наивно полагать, что Порошенко действует самостоятельно. Хотя госсекретарь Джон Керри и сказал на прошлой неделе, что Порошенко следует забыть о своём обещании вернуть восточную Украину, США продолжают тренировать украинских военных, посылают в страну десят-

ки, если не больше, бронемашин Humvee и другую военную технику, с помощью которой армия и нацгвардия могут атаковать восточную Украину», — подчеркнул политолог в интервью RT. По его мнению, совершенно неудивительно, что Киев предпринял этот шаг — поддержка Белого дома придаёт ему храбрости.

«Если бы Вашингтон действительно хотел осудить высказывание Порошенко, то отозвал бы войска, технику, прекратил бы обучение украинских военных — иными словами, сделал бы какие-то резкие шаги. Пока что этого не произошло. Нет оснований полагать, что США дали указание Киеву сбавить обороты. Поэтому, на мой взгляд, в нынешних событиях ничего удивительного нет», — заключил эксперт.

ОДНОЙ из самых горячих тем в Киеве остаются декоммунизация и десовиетизация. После подписания закона о запрете на Украине

коммунистических и советских символов во всех последователях ОУН-УПА самой насущной задачей стало срочное уничтожение всех памятников, свидетельствующих об этом этапе в истории страны.

Оба процесса, касающиеся коренной лозки украинского прошлого, изначально несут все признаки вандализма. Представителями радикальной организации «Чёрный комитет» разбита памятная табличка основателю Донецко-Криворожской Советской Республики Фёдорову Сергееву — Артёму на одноимённой улице. Члены другой организации — «Модный приговор» (!) кувадами разрушили мемориальную табличку советскому полковнику маршалу Жуккову.

Радикалы собрались разрушить даже мемориал в Бабьем Яру.

Планируется уничтожение памятника Погибшим воинам на улице Симиренко, Вечного огня, Мемориала трудящимся под Аркой дружбы народов, Монумента боевой славы в парке КПИ.

Несмотря на то, что директор департамента благоустройства Киевской городской государственной администрации Дмитрий Белоцерковец обе-

жал, что до тех пор, пока не проведена инвентаризация всех памятников советской эпохи, действия активистов будут расцениваться как акты вандализма, едва ли рука вандализма будет остановлена.

В СВОЁМ комментарии по поводу принятого 14 мая решения Киевсовета о демонтаже и замене коммунистической символики на зданиях и строениях, являющихся коммунальной собственностью, первый секретарь ЦК Компартии Украины Пётр Симоненко отметил, что у украинской власти есть деньги на всё, кроме решения социальных проблем граждан. По словам политика, цинизм власти, которая готова потратить десятки, а то и сотни миллионов гривен из муниципального бюджета на демонтаж советской символики, не знает границ.

«В Киеве уже два десятка лет не находят ни копейки средств на капитальный ремонт жилых домов. Нет средств даже на косметический ремонт зданий на главной улице столицы — Крещатику! Кофе-как завершенный рекламкой уже больше 10 лет стоит дом по адресу Крещатик, 5. Сожжённый и полуразрушенный во время событий на Майдане Дом профсоюзов

даже не собираются восстанавливать и поговаривают о его сносе. А вот на борьбу с символами СССР средства нашлись. Не говоря уж о том, что ради экономии бюджетных денег в этом году муниципальных доплат к мизерной зарплате лишены врачи, учителя, работники культуры», — отмечает Пётр Симоненко.

По словам лидера коммунистов, во многих сооружениях символика является неотъемлемой частью конструкции, как, например, на мосту Патона, или частью интерьера, составляющего исторический облик зданий, как на станциях Киевского метрополитена. Фрагменты мозаики советского периода на некоторых станциях принадлежат известным мастерам советского периода и имеют историческую и художественную ценность. В частности, мозаичные панно на станциях метро «Шулявская» и «Дворец Украина».

«Уничтожать памятники истории и художественные произведения — это варварство», — говорит Симоненко. — Точно так же нацисты в 1930-е годы жгли книги и картины не угодные гитлеровскому режиму авторов. Решение Киевсовета принять в лучших традициях Альфреда Алоизовича. Чем депутаты Киеврайды отличаются от боевиков ИГИЛ, которые в бессмысленном фанатизме крушат памятники истории?»

В.М.Т.

Сообщает БЕЛТА



19 мая общественное объединение «Белорусская республиканская пионерская организация» отметило День пионерской дружбы. На площади Победы в Минске состоялась торжественная линейка «Я пионер своей страны!».

Фото БЕЛТА.

Знать и помнить

Издательство «Белорусская энциклопедия им. Петруся Бровки» подготовило книгу с информацией о каждом памятнике в Белоруссии, посвящённом Великой Отечественной войне. Об этом сообщает директор издательства Владимир Андриевич.

«В ВСЕХ районах мы работали с местной властью и сделали паспорт каждому памятнику страны. В начале июня книга выйдет, в ней будут также фотографии некоторых памятников. К сожалению, не всех, потому что книга получилась большого объёма», — сказал он.

Директор издательства сообщил также, что в будущем книга выйдет в электронную энциклопедию Республики Беларусь.

Дорогой подарок

В МИНСКЕ в парад в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне китайские автомобили «Хунци» проехали по улицам столицы Белоруссии. Эти парадные лимузины впервые используются для крупных государственных торжеств за границей.

Два автомобиля «Хунци» L5 КНР преподнесла в дар Белоруссии. Машины произведены на заводе FAW в городе Чанчунь, всего создано лишь два таких автомобиля.

Переданные Белоруссии эксклюзивные автомобили являются самыми дорогими в истории автомобилестроения Китая. Ранее они предназначались только для китайских лидеров.

Китай обогнал Россию

КАК ПОКАЗЫВАЮТ обнародованные недавно Федеральным космическим агентством России статистические данные, по состоянию на конец 2014 года количество китайских спутников на орбите уже достигло 139 — на 5 единиц больше, чем российских, сейчас КНР уступает по этому показателю только США.

В конце апреля при помощи ракеты-носителя «Чанчжэн» поднялся в воздух первый спутник нового поколения. В соответствии с планом ещё два будут запущены в течение этого года. К 2020 году количество орбитальных спутников превысит 200 единиц.

Объём торговли растёт

В СЛЕД за продвижением государственной стратегии КНР «Один пояс, один путь» ускорились темпы выхода на международную арену китайского оборудования. Согласно опубликованным на днях министерством коммерции КНР данным, объём торговли Поднебесной с лежащими вдоль экономического пояса странами в первом квартале этого года значительно возрос.

(«Жизнь и бытие он-лайн»).

Пьянство с налётом молодости и женственности

Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) бьёт тревогу: согласно данным её доклада, отмечает агентство «Рейтер», в последнее время наблюдается заметный рост чрезмерного употребления алкоголя среди молодых людей и женщин 34 государств — членов ОЭСР. При этом в целом в период с 1992 по 2012 год популярность спиртного снизилась в среднем на 2%.

ПО СТАТИСТИКЕ, взрослые люди в год выпивают порядка 10 литров чистого алкоголя на человека, что эквивалентно более чем 100 бутылкам вина.

Особый повод для беспокойства вызывает такой феномен, как молодёжное экстремное пьянство, то есть поглощение от пяти до восьми стаканов горячительных напитков за один вечер. Подобное стало возможным из-за доступности алкоголя, даже несмотря на возрастные ограничения. Кроме того, в Австралии и США зафиксировано увеличение случаев острой алкогольной интоксикации —

Пuls планеты

● **БЕРЛИН.** Крупнейшая забастовка машинистов грузовых и пассажирских поездов железнодорожного концерна «Дойче бан» началась в ФРГ. Это уже девятая стачка транспортных работников, требующих повышения окладов на 5% для всех служащих компании, сокращения рабочей недели на час и отмены переработок. Как ожидается, акция станет самой продолжительной, дату её окончания профсоюз GDJ организатор забастовки, объявит за 48 часов.

● **АРЕКИША.** В результате столкновения демонстрантов и полиции на юге Перу ранения получили 36 человек, в том числе 22 стража порядка. В марше протеста приняли участие фермеры, рабочие и студенты, недовольные проектом освоения медного рудника Тиа Мария. Манифестанты возводили баррикады и забрасывали бумажными полицией, которые в ответ применили слезоточивый газ.

● **ШИЛЬВАНСИНГО.** Более сотни человек вышли с плакатами и фотографиями на улицы столицы мексиканского штата Герреро, чтобы выразить своё возмущение ходом следствия по делу об исчезновении и вероятном убийстве 43 студентов в прошлом году. Восемь месяцев спустя после начала прайвального расследования этого преступления всё ещё нет ясности в обстоятельствах гибели молодых людей.

● **БУХАРЕСТ.** По всей Румынии прошли многотысячные демонстрации против массовой вырубки лесов. По мнению протестующих, политики страны ничего не делают для защиты реликтовых лесов от незаконного уничтожения.

● **ПАРИЖ.** Во Франции тоже появилась Республиканская партия. Так будет называться политическая голлистская структура, возглавляемая Никола Саркози и сегодня именуемая «Союз за народное движение». Новшество уже одобрено политбюро Союза. Как надеется Саркози, ребринднинг добьёт партии сторонников.

(По сообщению информационного агентства «Дунаева»).

В фокусе — Центральная Азия

Парламент превращают в заповедник толстосумов

Депутаты киргизского парламента резко — в десять раз — повысили избирательный залог для партий, участвующих в выборах. Тем самым члены правящей коалиции хотят закрепить своё монопольное положение на политической арене.



ДО ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРОВ в Киргизии около полугода, однако нешуточные страсти вокруг предстоящего голосования кипят давно. Всё дело в статусе Жогорку Кенеша — парламента республики. Согласно Конституции, Киргизия имеет парламентско-президентскую форму правления: коалиция большинства формирует правящую коалицию и в целом оказывает решающее влияние на политическую жизнь страны. Таким образом, из вспомогательного, подконтрольного исполнительных власти органа, каким он являлся при Акаеве и Бакиеве, парламент превратился в полноценный субъект политической системы.

Впрочем, никакого реального прогресса эти изменения не принесли. В Киргизии бытует горькая шутка, что вместо одного правителя страна получила сто двадцать (по числу депутатов). Подковерные интриги и публичные скандалы стали отличительной чертой эллитной политики, а любая мало-мальски значимая должность превращается в источник драм между партиями, входящими в коалицию парламентского большинства. В этих условиях эффективность системы государственного управления резко снизилась, власть оказалась не в состоянии справиться с серьёзными проблемами, количество которых растёт с каждым днём: энергетическим кризисом, углубляющейся нищетой, растущей безработицей.

Между тем, несмотря на постоянные заявления о «победившей демократии» и т.п.,

члены коалиции (а с ним относятся Социал-демократическая партия, а также партии «Ата Мекен» и «Ар-Намыс») не прочь закрепить за собой монопольное право на власть. Этой цели служат поправки в закон «О выборах президента и депутатов Жогорку Кенеша», принятые в середине апреля. Парламентарии предложили целый ряд нововведений, которые в случае утверждения президентом (а в этом мало кто сомневается) превратят главный законодательный орган в заповедник толстосумов и обладателей административного ресурса. Среди поправок — увеличение избирательного залога с 500 тысяч сомов (420 тысяч рублей по нынешнему курсу) до 5 миллионов. Авторы законопроекта уверяют, что это позволит отсеять мелкие партии, которые используют выборы исключительно ради пиара. В действительности речь идёт о возведении непреодолимой стены для всех, кроме нынешних партий власти.

Этой же цели служит другое предложение — поднять проходной барьер с существующих семи до десяти процентов. Инициатива, активно лоббируемая социал-демократом и партией «Ар-Намыс», вызвала бурные споры в парламенте и в конце концов не нашла поддержки большинства.

Этой же цели служит другое предложение — поднять проходной барьер с существующих семи до десяти процентов. Инициатива, активно лоббируемая социал-демократом и партией «Ар-Намыс», вызвала бурные споры в парламенте и в конце концов не нашла поддержки большинства.

депутатов. Впрочем, говорить о полном отказе от этой идеи пока рано. Слишком уж заманчива она для партий правящей коалиции.

К слову, в пользу ужесточения выборного законодательства высказывается и президент Киргизии Алмабек Атамбаев. В одном из интервью он поддержал инициативу повышения проходного барьера, поскольку, по мнению президента, большое количество фракций «создаёт бардак». «Мировой опыт показывает, что наиболее стабильные правительства там, где в парламенте находится две или максимум три партии», — заявил Атамбаев.

Партия коммунистов Киргизии неоднократно высказывалась против дискриминационных поправок в закон о выборах. По мнению ПКК, в случае их принятия произойдёт окостенение политической системы, её окончательное скатывание к олигархической псевдodemократии. В условиях политической нестабильности и социально-экономического кризиса это грозит новыми потрясениями. К сожалению, разумные доводы руководства страны не слышит, что резко повышает возможность повторения событий 2005 и 2010 годов, когда Киргизия пережила насильственную смену власти.

Фото с сайта myrbs.ru

«Панацея», способная убить



Земли сельскохозяйственного назначения в Казахстане должны быть приватизированы — такое поручение дал президенту Нурсултан Назарбаев. Кроме того, глава республиканских корпораций в перерабатывающую промышленность.

ГОДЫ НЕЗАВИСИМОСТИ стали для сельского хозяйства Казахстана временем упадка. Резко — с 35 до 20 миллионов гектаров — сократилась посевная площадь сельскохозяйственных культур. Значительно снизилась плодородие почв: площадь пашни с высоким содержанием гумуса уменьшилась с 1,6 миллиона до 255 тысяч гектаров. Связано это, во-первых, со значительным сокращением количества вносимых удобрений, а во-вторых, со сворачиванием мелиоративных работ, износом оросительных и дренажных систем.

То, что было по плечу крупным колхозам и совхозам, оказалось не под силу фермерам с их небольшими участками. Едва сводя концы с концами, они просто не в состоянии вести интенсивное хозяйство. Ненамного лучше идут дела в крупных фермерских хозяйствах, на которые все последние годы делала ставку власть. Поставив перед собой цель добиться максимальной прибыли, фермеры, разумеется, меньше всего заботятся о рациональном ведении хозяйства.

На первый взгляд, выход из этого положения очевиден: надо, обратившись к советскому прошлому, возродить государственные и коопера-

ют потенциал земли как фактор производства», в то время как частная собственность на землю даст толчок развитию аграрной отрасли. «Пока в развитых странах этот вопрос не решен, рыночная экономика в целом не пошла», — заключил Назарбаев.

Логику руководства Казахстана понять не просто. Оно уверено, что владелец частной собственности будет более рачительным хозяином, чем хозяин арендованных земель. Опыт аналогичных реформ на постсоветском пространстве (например, в соседней Киргизии) свидетельствует об обратном. Частник стремится к увеличению прибыли и, за редчайшими исключениями, достигает этого именно за счёт снижения затрат на мелиорацию, удобрения и т.п.

Нурсултан Назарбаев, правда, счёл нужным подчеркнуть, что приватизировать землю сможет «только тот, кто умеет работать, имеет профессию, опыт, деньги и технику и будет приносить пользу». Однако, как эти условия будут выполняться на практике, не ясно. Предоставление земли в аренду также оговаривается сходными условиями. Но, как признал сам президент, проку от этого мало.

Между тем к дележу сельского хозяйства Казахстана, вполне возможно, будут допущены иностранцы. О том, смогут ли они покупать землю, пока не говорится. Назарбаев, тем не менее, уже дал правительству распоряжение привлечь в агропромышленный комплекс транснациональные корпорации. Как заявил он на том же заседании правительства, инвесторы должны заниматься переработкой мяса, овощей и зерна. При этом, как особо подчеркнул глава государства, пришло компаниям будет созданы «райские условия».

Возражая президенту, разумеется, никто не стал. Субординация во властных органах Казахстана блюдет строго. Правительству дан месяц, чтобы детально проработать план реформ. Процесс запущен, но в том, будет ли он успешным, есть серьёзные сомнения.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек. Фото с сайта kazpravda.kz

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости.
9.15, 4.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.20 «НАГРАДИТЬ (ПОСМЕРТНО)».
10.05 «Любовь Соколова. Без грима».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «Солнечно. Без осадков».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 22.45 Новости культуры.
15.00 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.30, 22.05 «КОТОВСКИЙ».
10.10, 23.50 «Эволюция».

ВТОРНИК, 26 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.15 «СВОЙ ПАРЕНЬ».
9.35, 11.50 «КАК ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА МИЛЛИОНЕРА».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «Солнечно. Без осадков».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 22.45 Новости культуры.
10.15, 0.00 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.30, 22.05 «КОТОВСКИЙ».
10.10 «Эволюция».

СРЕДА, 27 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.10 «КРУГ».
10.00 «Александр Пороховщиков. Чужой среди своих».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «Солнечно. Без осадков».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 22.45 Новости культуры.
10.15, 0.00 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.30, 22.05 «КОТОВСКИЙ».
10.10 «Эволюция».

ЧЕТВЕРГ, 28 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.10 «ЗАСТАВА В ГОРАХ».
10.05 «Военная тайна Михаила Шуйдина».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «Солнечно. Без осадков».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 22.45 Новости культуры.
10.15, 0.00 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.30, 22.05 «КОТОВСКИЙ».
10.10, 23.50 «Эволюция».

ПЯТНИЦА, 29 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
8.55 «Мусылмане».
9.10 «Под грохот канонад: «Синий платочек» против «Лили Марлен».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
3.20 «ДЕМИДОВЫ».
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «Солнечно. Без осадков».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 22.45 Новости культуры.
10.15, 0.00 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.15, 20.35 «ПУТЬ».
10.10, 1.30 «Эволюция».

СУББОТА, 30 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.50, 6.10 «СТРАНА ОЗ».
6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
8.55 «Мусылмане».
9.10 «Под грохот канонад: «Синий платочек» против «Лили Марлен».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
3.20 «ДЕМИДОВЫ».
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.

НТВ

6.00 «Кофе с молоком».
9.00 «Солнечно. Без осадков».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 22.45 Новости культуры.
10.15, 0.00 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.15, 20.35 «ПУТЬ».
10.10, 1.30 «Эволюция».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 20.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.25 «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ».
7.20 «Вся Россия».
7.30 «Сам себе режиссёр».

ТВЦ

6.20 «МЫМРА».
8.00 «Фактор жизни».
8.30 «Евгений Герасимов. Привычка быть героем».

НТВ

6.08, 1.45 «ПЛЯЖ».
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.
8.15 Лотерея «Русское лото плюс».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00 «Праздники. День Святой Троицы.
10.35 «КОГДА ДЕРЕВЬЯ БЫЛИ БОЛЬШИМИ».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live.
8.15 «Моя рыбка».
8.45 «Яз против еды».

Время выбирать «Правду»
Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на второе полугодие 2015 года.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь),
Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13.
Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
Подписано в печать 20.05.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.